
国立国会図書館国際子ども図書館 

平成 24 年度利用者アンケート 

 

平成 24 年度 国際子ども図書館ホームページ利用者アンケート集計 
実施期間 2012 年 7 月 17 日～9 月 28 日 

有効回答数 28 件 

 

国際子ども図書館ホームページの利用者像 

１．年齢 

30 代から 60 代の利用が８割を占めています。 

有効回答数 28 件 

 
 

 

年齢別 児童サービス 

５０代以上の利用者の児童サービスに携わっている割合が高くなっています。 

有効回答数 28 件 

 
 

  

3.6  

7.1  

32.1  

25.0  

28.6  

3.6  

0.0  

0.0  

0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0  30.0  35.0  

70歳以上 

60～69歳 

50～59歳 

40～49歳 

30～39歳 

20～29歳 

18～19歳 

17歳以下 

パーセント 

3.6  
3.6  

10.7  
3.6  

7.1  

0.0  

3.6  
21.4  

21.4  
21.4  

3.6  

0.0  

0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0  30.0  35.0  

70歳以上 
60～69歳 
50～59歳 
40～49歳 
30～39歳 
20～29歳 
18～19歳 
17歳以下 

携わっている（パーセント） 携わっていない（パーセント） 



２．性別 

利用者の７割が女性です。 

有効回答 26 件 

 
 

 

３．職業 

図書館員、教職員、児童サービス関係の職業についている方が全体の 4 割になります。 

有効回答 28 件 

 
 

 

職業別 児童サービス 

図書館員の約半数が児童サービスに携わっています。 

有効回答 28 件 

 

73 27 

0 20 40 60 80 100 
パーセント 
女性 男性 

7.1  
3.6  

0.0  
0.0  

28.6  
7.1  

3.6  
7.1  
7.1  

3.6  
32.1  

0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0  30.0  35.0  

無職・その他 
出版報道関係 

自由業・著述業 
会社経営・自営業 

会社員・公務員（事務職・その他） 
会社員・公務員（研究職・技術職） 

会社員・公務員（児童サービス関係） 
家事・育児 

学生 
教職員 

図書館員 

パーセント 

3.6  

0.0  
0.0  

3.6  

3.6  
17.9  

3.6  
3.6  
0.0  
0.0  

28.6  
7.1  

3.6  
3.6  

7.1  

14.3  

0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0  30.0  35.0  

無職・その他 
出版報道関係 

自由業・著述業 
会社経営・自営業 

会社員・公務員（事務職・その他） 
会社員・公務員（研究職・技術職） 

会社員・公務員（児童サービス関係） 
家事・育児 

学生 
教職員 

図書館員 

携わっている（パーセント） 携わっていない（パーセント） 



４．児童サービス 

全体の約 3 割の方が、児童サービスに携わっています。 

有効回答 27 件 

 
 

 

国際子ども図書館ホームページについて 

５．最近 1 年間の利用頻度 

月に 1回以上利用する方が約7割で最も多く、次いで週1回以上利用する方と初めての利用者に

なります。 

有効回答 28 件 

 
 

 

最近 1 年間の利用頻度別 国際子ども図書館ホームページ満足度 

「満足」「どちらかと言えば満足」が全体の 9 割と高くなっているが、「どちらかと言えば満足」がその

うちの半数になります。 

有効回答数 28 件 

 

  

29.6  70.4  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  90.0  100.0  
はい（パーセント） いいえ（パーセント） 

10.7  7.1  67.9  10.7  3.6  

0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0  

パーセント 

今回が初めて 年に1回以上 月に1回以上 週に1回以上 ほぼ毎日 

3.6  
3.6  
3.6  

3.6  
35.7  

3.6  
7.1  

3.6  
3.6  

28.6  

3.6  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  

今回が初めて 
年に1回以上 
月に1回以上 
週に1回以上 

ほぼ毎日 

どちらかと言えば不満足・不満・無回答（パーセント） 
どちらかと言えば満足（パーセント） 
満足（パーセント） 



６．主な利用目的 

児童書に関する情報収集と国際子ども図書館で実施する展示会、講演会等のイベントの情報収集

を約半数の利用者が目的としています。児童サービスに関する情報収集の割合なども含めて、児童

書・児童サービスについての幅広い情報収集のために活用されていることが伺えます。 

有効回答 28 件（複数回答可） 

 
 

 

主な利用目的別 最近 1 年間の利用頻度 

有効回答 28 件（複数回答可） 

 
 

 

  

3.6  
25.0  

7.1  
10.7  

28.6  
46.4  

7.1  
53.6  

3.6  
0.0  

32.1  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  

その他 
児童サービスに関する情報収集 

国際子ども図書館の刊行物を見るため 
国際子ども図書館について調べるため 

国際子ども図書館に来館するための情報収集 
国際子ども図書館で実施する展示会、講演会やイベントの情報収集 

電子的な資料の利用（電子展示会（絵本ギャラリー等）） 
児童書に関する情報収集 

資料の検索方法を調べるため 
資料の複写申込み 

資料の検索 

パーセント 

3.6  

0.0  

7.7  

10.7  

25.0  
7.1  
10.7  

28.6  
42.9  

7.1  
32.1  

21.4  

7.1  
3.6  

3.6  

7.1  

0.0  20.0  40.0  60.0  

その他 

児童サービスに関する情報収集 

国際子ども図書館の刊行物を見るため 

国際子ども図書館について調べるため 

国際子ども図書館に来館するための情報収集 

国際子ども図書館で実施する展示会、講演会やイベントの情報収集 

電子的な資料の利用（電子展示会（絵本ギャラリー等）） 

児童書に関する情報収集 

資料の検索方法を調べるため 

資料の複写申込み 

資料の検索 

ほぼ毎日（パーセント） 週1回以上（パーセント） 月1回以上（パーセント） 
年1回以上（パーセント） 初めて（パーセント） 



 

主な利用目的別 国際子ども図書館ホームページ満足度 

有効回答 28 件（複数回答可） 

 
 

 

７．国際子ども図書館ホームページの満足度を教えてください。 

有効回答数（28 件） 

 
 

  

3.6  
14.3  

3.6  
7.1  

14.3  
21.4  

7.1  
17.9  

0.0  
3.6  

10.7  
3.6  

3.6  
10.7  

25.0  

32.1  
3.6  

28.6  

3.6  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  

その他 

児童サービスに関する情報収集 

国際子ども図書館の刊行物を見るため 

国際子ども図書館について調べるため 

国際子ども図書館に来館するための情報収集 

国際子ども図書館で実施する展示会、講演会やイベントの情報収集 

電子的な資料の利用（電子展示会（絵本ギャラリー等）） 

児童書に関する情報収集 

資料の検索方法を調べるため 

資料の複写申込み 

資料の検索 

満足（パーセント） どちらかと言えば満足（パーセント） 不満足（パーセント） 

0.0  3.8  53.8  42.3  

0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0  

不満足 どちらかといえば不満足 どちらかといえば満足 満足 



 

８．国際子ども図書館ホームページの以下のコンテンツの利用の有無と満足度をお教え下さい。 

メールマガジンに対する不満足率が高くなっています。 

有効回答 28 件 

 
 

 

児童サービス従事者別 国際子ども図書館ホームページ満足度 

メールマガジンの不満足率は、児童サービスに携わっていない方が高くなっています。 

児童サービスに携わっている方の満足度は、携わっていない方に比較して、高くなっています。 

有効回答 28 件 

 

50.0  

44.4  

50.0  

53.6  

42.9  

30.8  

44.4  

32.1  

37.0  

28.6  

35.7  

39.3  

50.0  

37.0  

17.9  

18.5  

21.4  

10.7  

17.9  

19.2  

7.4  7.4  3.7  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  90.0  100.0  

子どもの本と図書館の動き 

キッズページリンク集 

国内の研修・講座情報 

国際子ども図書館の児童サービス（活動紹介） 

国内の子どもの読書活動推進に関する法令・計画 

電子展示会 

国際子ども図書館メールマガジン 

満足（パーセント） どちらかといえば満足（パーセント） 
利用していない（パーセント） どちらかというと不満足（パーセント） 
不満足（パーセント） 

62.5  
45.0  

62.5  
36.8  

62.5  
45.0  

50.0  
55.0  

25.0  
50.0  

37.5  
27.8  

75.0  
31.6  

37.5  
30.0  

37.5  
36.8  

37.5  
25.0  

37.5  
35.0  

62.5  
30.0  

50.0  
50.0  

12.5  
47.4  

25.0  

26.3  

30.0  
12.5  
10.0  

12.5  
20.0  

12.5  
22.2  

12.5  
5.3  10.5  5.3  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  90.0  100.0  

（携わっている） 

子どもの本と図書館の動き（携わっていない） 

（携わっている） 

キッズページリンク集（携わっていない） 

（携わっている） 

国内の研修・講座情報（携わっていない） 

（携わっている） 

国際子ども図書館の児童サービス（活動紹介）（携わっていない） 

（携わっている） 

国内の子どもの読書活動推進に関する法令・計画（携わっていない） 

（携わっている） 

電子展示会（携わっていない） 

（携わっている） 

国際子ども図書館メールマガジン（携わっていない） 

満足（パーセント） どちらかといえば満足（パーセント） 
利用していない（パーセント） どちらかというと不満足（パーセント） 
不満足（パーセント） 



 

９．国際子ども図書館ホームページの存在を何でお知りになりましたか。 

全体の約5割が国立国会図書館のホームページを通じて知った方であったが、知人から聞いたとい

う人的つながりを介したケースも約 2 割あります。 

有効回答 28 件 

 
 

 

１０．よく利用する SNS（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）があれば教えてください。 

有効回答 28 件 

 
 

 

0.0  
21.4  

17.9  
0.0  

7.1  
7.1  

0.0  
0.0  

14.3  
7.1  

14.3  
46.4  

0.0  5.0  10.0  15.0  20.0  25.0  30.0  35.0  40.0  45.0  50.0  

その他 

国際子ども図書館に来館した際に知った 

知人から聞いた 

テレビ・ラジオ報道 

新聞・雑誌・本 

パンフレット・ポスター 

国立国会図書館の刊行物（『国立国会図書館月報』等） 

各種メールマガジン 

国際子ども図書館メールマガジン 

その他のインターネット情報 

検索エンジン（Yahoo！、Google等） 

国立国会図書館ホームページ 

パーセント 

43.5  
4.3  
4.3  

0.0  
8.7  

26.1  
34.8  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  

利用していない 
その他 

GREE（グリー） 
Myspace（マイスペース） 

Mixi（ミクシィ） 
Twitter（ツイッター） 

Facebook（フェイスブック） 

パーセント 


